
Abstrakt 

Tato práce se zaměřuje na vymezení působnosti nového unijního Nařízení o crowdfundingu 

a důsledky, které z toho vyplývají pro provozovatele crowdfundingových platforem s 

rozličnými obchodními modely. Cílem této práce je vyhodnotit, jaké obchodní modely 

finančního crowdfundingu spadají do působnosti nového Nařízení o crowdfundingu a jaké 

nikoliv. U těch obchodních modelů, které z v práci představených důvodů do jeho působnosti 

nespadají, se práce snaží poskytnout odpověď, jaká právní úprava na takové modely dopadá. 

V první části práce jsou vymezeny jednotlivé druhy a typy crowdfundingu, historie a vývoj 

crowdfundingu do jeho moderní podoby a charakteristické znaky crowdfundingu. Nařízení o 

crowdfundingu se vztahuje na crowdfunding finanční, crowdfunding nefinanční představovaný 

dárcovským a odměnovým typem zůstává mimo působnost nové unijní úpravy.  

Druhá část práce se nejdříve zaměřuje na první ze dvou typů finančního crowdfundingu, 

tedy na crowdfunding úvěrový. Úvodem je představena a analyzována samotná definice úvěru 

dle Nařízení o crowdfundingu. Na ni navazuje představení jednotlivých a v praxi využívaných 

obchodních modelů a zhodnocení, jestli spadají nebo nespadající do působnosti nového 

unijního nařízení. Představeny jsou rovněž konkrétní na trhu působící crowdfundingové 

platformy. Následující část této části práce se zaměřuje na investiční crowdfunding, na 

jednotlivé investiční služby a nástroje, které jej představují. Zhodnocena je činnost 

dluhopisových platforem působících na českém trhu. Závěrečná pasáž druhé části práce se 

zaměřuje na negativní vymezení působnosti Nařízení o crowdfundingu. 

Třetí část práce se zaměřuje právní úpravu, která se potenciálně vztahuje na ty obchodní 

modely, které nespadají do působnosti Nařízení o crowdfundingu. Důraz je kladen zejména na 

právní úpravu kolektivního investování, resp. zákaz provozování pokoutných fondů 

kolektivního investování, a poskytování investičních služeb k investičním nástrojům. Závěrem 

je zhodnocena právní úprava poskytování úvěrů na crowdfundingových platformách, 

prostřednictvím kterých se poskytují úvěry dlužníku-spotřebiteli. 


